

中共龙游县委主管
龙游传媒集团主办

今日龍游

新闻热线: 7888555
龙游新闻网: http://lynews.cztv.com/

◎ 稳进提质攻坚行动

消费结构持续优化 市场活力不断增强

上半年全县社会消费品零售总额稳中有进

本报讯 (记者 徐月 实习生 陈利丰) 消费是拉动经济发展的重要动力,今年上半年我县通过各种稳经济举措,高效统筹疫情防控和经济社会发展,消费市场活力显著增加,呈现稳中有进的发展态势。

数据显示,1月至6月,我县实现全部社会消费品零售额为87.78亿元,同比增长6.4%,高于全市平均分数5.1个百分点;其中限额以上社会消费品零售总额为5.75亿元,同比增长8.4%。同时,限上批发业、限上零售业、限上住宿业销售额分别增长5.4%、19.6%、12.5%。

8月4日,位于县城的蓬湖龙鲜生超市内,生鲜果蔬、日杂百货等商品分门别类地摆放整齐,货架上的货物充足,前来采购的市民络绎不绝。“全县共4家龙鲜生超市,生意一直不错,一家门店的日均销售额就有4万元。”浙江龙鲜生超市有限公司总经理余龙介绍,得益于今年政府消费券发放等活动,公司上半年销售总额与去年同期相比实现稳步增长。

以政府消费券发放为契机,商家企业积极报名,市民踊跃抢“券”领“券”,有效激发市民的消费热情。“活动期间,仅消费券使用金额就达40多万元。”余龙透露,在消费券的带动下,销售额得以上涨,不仅惠及了消费者,也提振了商家的信心。

同时,为不断适应市场的新变化,公司还在采购途径和销售渠道上进行了新的探索。在货源上积极寻求与本地蔬菜基地、水果大户合作,田间果蔬



王钧啸 摄

“直奔”超市,品质新鲜有保证,且价格实惠,更得市民的青睞;在销售上积极拓展线上购物服务渠道,满足广大消费者购物需求。

龙游天康医药零售连锁有限公司下辖有“滋福堂”等20家零售药店,同样借着政府消费券“燃”起的消费热情,公司各大药店顺势推出了打折促销活动,成为销售主要增长点。1月至6月,该公司销售总额同比增长超110%。“除政府防疫物资采购外,各大药店营养保健品类销量显著增加。”该公司负责人江义仙相告,疫情之下,大众对于提升免疫力以及健康的需求明显增加,越来越多的顾客都来主动咨询购买相关保健产品事宜。

物质生活越来越好,市民也越来越重视精神上的富足。书店是市民进行文化消费的重要场所,在城区新华书店,就有不少市民来购买自己喜欢

的书籍。浙江龙游新华书店有限公司总经理郑连根透露,由于上半年出版了一些政治理论读物,掀起了全民购书热潮,加之“双减”政策下,学生课外书的销量也随之增加。1月至6月,公司实现营业收入1872.26万元,同比增长24.35%。

从各类数据不难看出,在常态化疫情防控之下,全县消费市场依旧充满活力。“一方面通过开展一系列促消费活动,促进消费回升和潜力释放;另一方面全面落实各项惠企政策,加强对企业的服务指导,建立重点商贸企业团服制度,帮助企业解决经营中遇到的困难和问题。”县经信局党委委员、副局长余政清表示,下步将继续搭建促消费的平台,引导鼓励开展多形式的促消费活动,加强贸易企业的经营,强化政策宣传和企业服务,推动商贸经济持续健康发展。

齐心协力战高温 众志成城保安全 召开高温季节 安全生产工作部署会

本报讯 (记者 钱敏) 8月13日,全县高温季节安全生产工作部署会召开,强调部署高温季节森林防灭火、抗旱、消防、城市运行安全等相关工作。县委副书记、县长李芝伟出席会议并讲话。县领导吴浩、汪益平等参加。

李芝伟指出,高温季节历来是安全事故的高发期和易发期,我县未来一段时间高温天气仍将持续,对安全生产工作带来巨大挑战。安全生产事关重大,安全责任重于泰山,各乡镇(街道)、相关部门要提起十二分的精神,全力以赴抓安全,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感加强高温天气防范应对,最大限度地减少各类事故发生,真正做到警钟长鸣,常抓不懈,切实保障人民群众生命财产安全,保障社会生产生活正常有序。

李芝伟强调,要深刻认识安全生产工作重要性,保持时刻清醒,时刻绷紧安全生产这根弦,将工作做细做实,确保全县高温季节安全生产工作真正取得实效。要扎实开展“除险保安”百日攻坚行动,提高认识,明确安全防范工作面临的严峻挑战,以“拔钉子”“除隐患”的决心,查大风险、除大隐患、防大事故,确保重点时段安全形势稳定。要有力推动安全问题隐患闭环整改,紧盯事故易发多发的重点行业、重点领域、重点部位,进一步完善问题报送机制、隐患整改机制、依法严治机制,做好安全问题归纳梳理,分级分类落实管控责任,增强执法刚性,确保发现安全问题能够有效解决。要强化自身能力体系建设,相关责任主体要建立健全责任体系,设立应急处置队伍,不断提高队伍专业能力、加强各部门间的协同能力。要慎终如始抓好常态化疫情防控工作,全力保障广大市民正常的生产生活秩序,为安全生产工作提供平安稳定的社会环境。

县旅游业高质量发展 提升工程培训班举办

本报讯 (通讯员 范磊) 8月7日至11日,我县联合浙江省旅游职业学院,举办县旅游业高质量发展提升工程培训班,旨在加快推进我县旅游业高质量发展,助力“千万工程”现场会工作的顺利推进。

此次培训邀请了省旅职院专家、杭州市文化和旅游行政部门领导、乡村旅游运营管理专家等多名专业人士,他们围绕旅游安全与法规、乡村旅游高质量发展、文旅融合发展、旅游接待礼仪与政务接待讲解技巧等主题开展专题授课,并通过现场与学员互动、交流提问、答疑解惑等形式,不断提升教学效果。

专业的授课,翔实的解答,让学员们收获满满。石佛乡党委委员陈王兴表示,在《乡村旅游运营与管理实践》课上,了解到了许多有关乡村旅游发展中、特别是乡村旅游业态发展运营的知识和实践经验,对自身启发较多。龙游石窟公司综合部经理许楚楚直言,她在学习有关旅游服务、接待礼仪及讲解技巧的课程后,使她在这方面有了更深的印象,将运用到实际工作中,不断提升综合素质。

期间,学员们还前往余杭大径山国家乡村公园、富阳东梓关等地开展教学实践,现场观摩并感受乡村旅游景区、景区村和网红打卡点等成功案例。

举全县之力,树“青创样本”

——二论贯彻落实县委十二届二次全会精神

● 本报评论员

“城市因青年而兴盛,青年与城市共成长。”这句话道出了青年因城市而聚,城市因青年而兴的相互关系。一个城市的发展动力,最大的变量、最大的潜力都在年轻一代。令人欣喜振奋的是,刚刚闭幕的县委十二届二次全会,审时度势、高瞻远瞩地擘画了青年发展型县域建设的美好蓝图,发出要将龙游打造为青年向往之地、荟萃之地、成就之地的总动员令。

青年与城市之间,两者是双向互动的。因此,引领青年、凝聚青年、服务青年,已成为推动区域城市可持续发展的一道必答题。无产阶级革命家、教育家加里宁认为:“青年是人类的精华。”在当今新的历史起点上,县委全会发出了迭代深化龙游在浙江“两个先行”大场景下的目标愿景、战略路径和任务举措,吹响了“建设青年发展型县域”的号角。我们举全县之力,树“青创样本”必将大有可为。

举全县之力,树“青创样本”,就要积极做好“龙凤引 人才聚”的招引工

作。本次县委全会上,来自基层各条战线上的青年理论工作者、青年企业家、青年电商代表等在青春宣言中,抒发了满满的收获感和幸福感。这批典型的“青创样本”,用自己的生动经历向全社会发出了“来龙游 创未来”的青春倡议。我们要进一步层层选树、以点带面,宣传引导、趁势跟进,通过迭代升级“龙游人才新版”,大抓政策引才、企业招才、平台聚才,打造好龙游创业创新的良好环境,激发青年发展型县域的内生动能。

举全县之力,树“青创样本”,要突出青年发展,优化服务供给,健全青年就业创业公共保障体系。青年群体事关区域竞争力、发展引领力、城市吸引力。全会报告对此也提纲挈领绘出了“施工图”、列出了“清单表”,就是要优化“龙有优家”“龙有优品”等人才安居、无忧乐享服务体系,打造特色鲜明的“龙有优创”“龙有优才”等青年创业创新社区单元,实施“龙有有为”“龙有优智”等集成

改革,强化“产”的支撑、提升“城”的功能、激发“人”的活力。

举全县之力,树“青创样本”,就要打造一批青年发展型县域工作品牌,营造共建共治共享浓厚氛围。要突出青年担当,引导青年助力共同富裕、文明建设、治理创新,倾力帮扶青少年成长成才,打造“龙有优护”“龙有优学”等建功立业的品牌。要突出青年优先,牢牢把握党管青年原则,实施“8090”新时代理论宣讲迭代升级行动、“8090创造季”筑梦行动、龙商薪火传承行动、十万青年汇龙游等,打响“来龙游·创未来”品牌。

青春孕育无限希望,青年创造美好未来。我们要遵循习近平总书记寄予龙游的殷殷嘱托,深入贯彻省市县委党代会,及县委十二届二次全会精神,进一步引领广大青年投身龙游新时代发展的浪潮之中,奋力谱写“两个先行”的龙游篇章、四省边际中心城市建设的龙游精彩,唱响“我在窗口写青春”的时代最强音。

回龙千万步

申报第一步



1000000000